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Instrucdes

10.

1.

12.

Escreva seu nome e niumero de inscri¢do, de forma legivel, nos locais indicados.

O CARTAO DE RESPOSTAS tem, obrigatoriamente, de ser assinado. Esse CARTAO DE RESPOSTAS nao
podera ser substituido, portanto, ndo o rasure nem o amasse.

Transcreva a frase abaixo para o local indicado no seu CARTAO DE RESPOSTAS em letra cuxsit@, para
posterior exame grafolégico:

“Obistdaculos sdo aquile que vemos quando afastames nossos olhos de objetive”.
(Henry Ford)

DURACAO DAS PROVAS: 5 horas, incluido o tempo para a elaboracdo da Prova Discursiva e para o preenchi-
mento do CARTAO DE RESPOSTAS.

Na prova objetiva ha 30 questdes de multipla escolha, com cinco opgbes: a, b, ¢, d e e.

No CARTAO DE RESPOSTAS, as questdes estdo representadas pelos seus respectivos nimeros. Preencha,
FORTEMENTE, com caneta esferografica (tinta azul ou preta), toda a area correspondente @ opcéo de sua
escolha, sem ultrapassar as bordas.

Sera anulada a questéo cuja resposta contiver emenda ou rasura, ou para a qual for assinalada mais de uma
opcao. Evite deixar questdo sem resposta.

Ao receber a ordem do Fiscal de Sala, confira este CADERNO com muita atengéo, pois nenhuma reclamacgéo sobre
o total de questdes e/ou falhas na impresséo sera aceita depois de iniciadas as provas.

Durante as provas, ndo sera admitida qualquer espécie de consulta ou comunicagéo entre os candidatos, tam-
pouco sera permitido o uso de qualquer tipo de equipamento (calculadora, tel. celular etc.).

Por motivo de seguranga, somente durante os trirlta minutos que antecedem o término das provas, poderéo ser
copiados os seus assinalamentos feitos no CARTAO DE RESPOSTAS, conforme subitem 6.5 do edital regulador
do concurso.

A saida da sala s6 podera ocorrer depois de decorrida uma hora do inicio das provas. A ndo-observancia dessa
exigéncia acarretara a sua exclusdo do concurso.

Ao sair da sala entregue este CADERNO DE PROVAS, juntamente com o CARTAO DE RESPOSTAS, ao Fiscal de
Sala.

Boa proval
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FINANCAS PUBLICAS (AVANCADA)

Quanto as politicas monetarias e fiscais, pode-se afirmar
que:

a) aampliagdo do prazo determinado pelo Banco Central
dos pagamentos das assisténcias financeiras a liquidez
€ uma politica monetaria considerada restritiva.

a elevagao dos depositos compulsorios € considerada
uma politica monetaria restritiva.

a ampliagdo da carga tributaria é considerada uma
politica fiscal expansionista.

a venda de titulos publicos em poder do Banco Central
€ uma politica monetaria considerada expansionista.

a ampliacdo dos gastos publicos é considerada uma
politica fiscal restritiva.

b)
c)
d)

e)

Em relagédo a politica fiscal e aos conceitos de necessidade
de financiamento do setor publico (NFSP), déficit e divida
publica, qual das afirmagbes abaixo € correta, supondo
que ndo existem juros nominais recebidos pelo governo.

a) Se os juros nominais pagos em fungdo da divida
publica sdo superiores ao déficit primario, entdo o
governo possui superavit nominal.

Se o governo apresenta déficit primario, isto implica
que a poupanga do governo seja negativa.

Quando ha déficit nominal, os juros nominais pagos
sao necessariamente inferiores a um déficit primario.
d) A existéncia de déficit primario significa que os
investimentos governamentais (se existirem) n&o séo
financiados na sua integralidade por poupanga do
governo.

Quando se tem uma variagédo negativa da divida publica
e nao existem variagbes patrimoniais relevantes no
periodo como privatizagbes ou reconhecimento de
esqueletos, entdo o governo apresentou déficit nominal
no periodo.

b)

c)

Leia as afirmacdes |, Il e lll e depois assinale a afirmagéo
correta.

I. O chamado orgamento de base zero € a base sobre a
qual se aplica a idéia de planejamento plurianual.

Il.  Oorgamento-programa propicia o controle politico sobre
as financas publicas, mas néo alinha as despesas dos
diferentes érgéos do governo com o plano de trabalho
do governo, suas politicas e estratégias.

Ill. O orgamento desempenho € um avanco em relagéo ao
orcamento tradicional ao buscar indicar os beneficios
a serem alcangados pelos diversos gastos e assim
possibilita medir o desempenho organizacional.

a) | elll estédo corretas.
b) Il e lll estdo corretas.
c) |, Il elll estdo corretas.

d) Apenas Il esta correta.
e) Apenas lll esta correta.

4-

A Constituicdo brasileira atribui ao Poder Executivo a
responsabilidade pelo planejamento e orgamento por meio
de trés instrumentos principais — o PPA (Plano Plurianual),
a LDO (Lei de Diretrizes Orgcamentarias) e a LOA (Lei
Orgamentaria Anual); em relagdo a essa estrutura é
correto afirmar:

a) O PPA deve ser enviado pelo Poder Executivo ao
Poder Legislativo no primeiro ano de mandato apenas
para seu conhecimento e tem duragéo até o final do
mandato.

O Executivo envia conjuntamente os projetos da LDO
e da LOA para o Poder Legislativo, os quais devem ser
votados em conjunto antes do término do ano a fim de
serem executados no ano seguinte.

Enquanto o PPA é um planejamento para os quatro
anos seguintes, incluindo o primeiro ano do mandato
subseqliente, a LDO estabelece as metas e prioridades
para o exercicio financeiro seguinte.

O Poder Executivo envia para o Legislativo inicialmente
a LOA, depois de a LOA aprovada e com base nela, o
executivo envia ao legislativo a LDO, que estabelece
a programacéo financeira e o cronograma mensal de
desembolso.

b)

c)

d)

e) O Legislativo s6 deve aprovar a LDO, pois o PPA é um
indicativo das metas do executivo e a LOA é apenas

um cronograma de despesas.

Em relagdo a apuragdo das necessidades de financia-
mento do setor publico, é correto afirmar que:

a) elas sado integralmente apuradas pelo conceito de
competéncia.

elas séo integralmente apuradas pelo conceito de caixa.

elas sdo apuradas pelo conceito de caixa, exceto
pelas despesas de juros apuradas pelo conceito de
competéncia.

elas sdo apuradas pelo critério de competéncia, exceto
pelas despesas com inativos apuradas pelo conceito
de caixa.

elas sédo apuradas pelo critério de caixa, exceto pelas

despesas com pessoal e encargos sociais apuradas
com o conceito competéncia.

b)
c)

d)

e)

A Lei de Responsabilidade Fiscal (LRF):

a) exige a liquidagao das operagdes de ARO (antecipagéo
de receitas orgamentarias) até o final do exercicio

financeiro de sua contratagao.

veda a inscricdo em restos a pagar nos ultimos dois
anos do mandato, quando n&o houver disponibilidade
financeira suficiente para o seu pagamento.

proibe aumento de despesa de pessoal ao longo de
todo o ultimo ano do mandato.

estabelece limite para os gastos com pessoal de 60%
sobre a receita corrente liquida, para a Unido, os
Estados e Municipios.

considera que os gastos com inativos e pensionistas
nao devem ser incluidos nas despesas com pessoal.

b)

c)

d)
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7- Em relacdo ao federalismo fiscal brasileiro, é correto
afirmar que:

a) o Brasil possui um sistema federativo considerado
aberto ja que a Constituicdo deixa livre as bases
tributarias sobre as quais incidirdo os impostos dos
entes subnacionais do pais.

b) as transferéncias de recursos entre os entes da
federagéo (Unido, estados e municipios) s6 pode
ocorrer da Unido para os estados e destes para os
municipios.

c) a legislagdo nacional faculta o direito de estabelecer
operagdes de crédito entre os diferentes entes da
federagéo.

d) os municipios brasileiros possuem bases tributarias
importantes mas a administragéo destes tributos deve
ser executada pelos niveis estaduais e/ou federal,
mesmo que o fruto da arrecadagdo pertenca aos
municipios.

e) o federalismo brasileiro € em parte constituido por
transferéncias intergovernamentais estabelecidas
na Constituicdo, conferindo alguma seguranga de
receita para os entes subnacionais, porém nao estao
impedidas transferéncias autbnomas por parte do
Governo Federal.

8 - Se tomarmos a evolugdo da Divida Publica Federal (DPF),
entre 2004 e 2007, podemos notar que a composigao
do seu estoque sofreu importantes alteragbes. Entre as
afirmagdes abaixo, selecione a afirmacdo correta em
relagéo a evolugdo da composigédo do estoque da Divida
Publica Federal (DPF).

a) Houve uma elevacdo da propor¢cdo de divida com
remuneragao atrelada ao cadmbio no periodo no total
da DPF.

b) Aproporcéao de titulos com remuneracao atrelada a taxa
SELIC, no total da DPF, sofreu elevagao no periodo.

c) Apesar do total do estoque da divida ter-se elevado no
periodo, a sua distribuicdo em termos da forma como
se remuneram os titulos que a compdem nao sofreu
alteragoes.

d) Os titulos com remuneragéo prefixada apresentaram
elevagéao dentro da composig¢ao da DPF.

e) Os titulos com remuneragdo atrelada a indices de
precos teve sua participagao no total da DPF diminuida
no periodo.

9- A década de 90 é uma década onde se procederam
importantes reformas institucionais. Em relacédo a estas
mudangas institucionais, indique a afirmacao incorreta.

a) Na reforma parcial da Previdéncia, a Emenda
Constitucional n. 20 de 1998 ampliou o tempo de
contribuicdo para a concessédo de aposentadorias no
regime geral de previdéncia social, mas nao promoveu
alteracdo no regime previdenciario dos servidores
publicos.

b) Pela Emenda Constitucional n. 9, o setor de petrdleo
deixou de ser prerrogativa exclusiva da atuagdo do
Estado e abriu caminho para aintrodugéo da competigéo
no setor de petréleo, mesmo com a manutengédo do
controle acionaria da Petrobras por parte da Uni&o.

c) Areforma administrativa promoveu uma alteragdo das
regras de estabilidade do servidor publico, exigindo,
por exemplo trés anos de servigos e a avaliagao de
desempenho para a aquisi¢ao da estabilidade.

d) As alteragdes no tratamento do capital estrangeiro
promovidas acabaram por abrir setores como o de
minerac&o e energia a possibilidade de exploracdo por
parte do capital estrangeiro.

e) Aintrodugdo do chamado “fator previdenciario” pela Lei
n. 9.876/99 desestimulou as aposentadorias precoces.

10- Quanto as privatizagdes conduzidas nas gestées Fernando
Collor, Itamar Franco e Fernando Henrique Cardoso, é
correto afirmar que:

a) houve grande interesse do capital estrangeiro nas
privatizacbes dos setores de telecomunicagbes e
bancario; nesses setores, foram privatizadas empresas
como a Embratel e a Caixa Econémica Federal.

b) durante a gestdo de Fernando Collor, o Plano Nacional
de Desestatizacao foi considerado prioritario e na sua
gestado, assim como na de Itamar Franco, os principais
setores privatizados s&o o siderurgico, petroquimico e
de fertilizantes.

c) pode-se definir o processo de privatizagédo brasileiro
em fases, tendo-se iniciado pelas privatizagdes dos
setores de energia e telecomunicacgdes, ja que sao
concessodes publicas.

d) entre as justificativas para a privatizagéo, estéo
alteragdes tecnolégicas em alguns setores os quais,
a partir dessas transformacdes, passaram a ser
considerados monopdlios naturais.

e) evitou-se a privatizagdo dos setores de petrdleo e gas
e petroquimico por se tratar de setores considerados
estratégicos.
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MICROECONOMIA

11- Uma empresa é capaz de produzir numa quantidade

mensal Y de seu Unico produto a um custo total minimo
dado pela expressdo C(y) =y’ na qual C(y) é o custo
de produgdo em R$/ més. Nessas condigbes, pode-se

afirmar que:

a) caso a empresa seja tomadora de prego e o prego de
seu produto seja de R$ 10,00 por unidade, ela devera
produzir 5 unidades mensais.

b) caso a empresa seja tomadora de prego e o prego de
seu produto seja de R$ 10,00 por unidade, seu lucro
sera de R$ 20,00 mensais.

c) caso se trate de uma empresa monopolista e a fungao
de demanda de seu produto seja dada pela expressao
q =20 -p, na qual g é a quantidade demandada
em unidades ao més e p o prego do produto em R$
por unidades, entdo a empresa devera produzir 2,5
unidades ao més.

d) caso se trate de uma empresa monopolista e a fungao
de demanda de seu produto seja dada pela expresséo
q=20-p,naqual q é a quantidade demandada em
unidades ao més e p é o prego do produto em R$ por
unidades, entdo a empresa devera obter um lucro de
R$ 20,00 mensais.

e) afungéo de custo dessa empresa € tal que ndo ha nivel
de produgdo que maximize seu lucro caso ela seja uma
empresa tomadora de precos.

12- Selecione o unico item que deve ser considerado como

componente do custo econémico ou custo de oportunidade
de uma empresa associado a sua deciséo de produzir q
unidades de seu produto.

a) A recuperagao de gastos com publicidade realizados
ha um ano.

b) O custo histérico de aquisicdo das matérias-primas em
estoque na empresa que foram adquiridas ha um ano,
cujos precos de mercado n&o se mantiveram constantes
e que serdo empregadas no processo produtivo.

c) O valor de mercado do aluguel do terreno no qual
sera realizado o processo produtivo, terreno esse de
propriedade da empresa.

d) Uma margem destinada a recuperagéo dos gastos com
pesquisa e desenvolvimento incorridos no desenvolvi-
mento, ja concluido, do produto.

e) Uma parcela dos salarios da equipe administrativa da
empresa que seria mantida contratada mesmo que as
q unidades referidas acima néo fossem produzidas.

13- Maria e Jodo devem escolher simultaneamente um nimero

real ndo negativo qualquer. Se o nimero escolhido por Maria
forigual a raizquadrada do nimero escolhido por Jodo, entdo
Maria ganhara um prémio de 1'000XXI\/| reais, no qual XM
€ o0 numero escolhido por Maria. Caso contrario, Maria
pagara uma multa de R$ 500,00. O mesmo vale para
Jodo: chamando de Xj 0 numero por ele escolhido, caso
XJ =4/ Xy , entdo Jodo receberd um prémio no valor
de 1.000 x )(J reais. Caso contrario, ele tera de pagar
uma multa de R$ 500,00. Acerca desse jogo, podemos

afirmar:

a) o jogo nao possui equilibrio de Nash.

b) o jogo possui apenas um equilibrio de Nash.

c) o jogo possui infinitos equilibrios de Nash.

d) se o jogo fosse jogado sequiencialmente, com Maria
escolhendo primeiramente seu numero e Joao
escolhendo o seu na sequéncia tendo conhecimento
do numero escolhido por Maria, haveria apenas um
equilibrio de Nash perfeito em subjogos.

e) o jogo possui um equilibrio com estratégias dominan-
tes.

14- A funcdo de custo indireta, muitas vezes chamada

simplesmente de fungdo de custo, de uma empresa
tomadora de pregos €& dada pela expressao
c(w,r,y)=(W+r)y? na qual c(w,r,Yy) & a fungao
de custo indireta, W e I' so os pregos dos dois Unicos
insumos empregados no processo produtivo e Y € a
quantidade produzida. Nessas condigbes, podemos
afirmar que:

a) os dois insumos de producéo sao substitutos
perfeitos.

b) a funcdo de produgdo subjacente a essa fungdo de
custos é do tipo fungdo de produgdo com coeficientes
fixos também chamada fungcdo de produgdo de
Leontief.

c) nao é possivel inferir caracteristicas da funcéo de
producgdo a partir dessa fungéo de custo.

d) a funcéo de producéo é homogénea de grau %

e) a fungéo de produgéo apresenta rendimentos
crescentes de escala.
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MACROECONOMIA Area para rascunho

15- Considere os seguintes dados, em unidades monetarias,
referentes a uma economia hipotética:

. Consumo do Governo: 200

. Transferéncias realizadas pelo Governo: 100
. Subsidios: 20

. Impostos Diretos: 300

. Impostos Indiretos: 400

. Outras Receitas Correntes do Governo: 120
. Exportacdes de bens e servigos: 100

. Importagbes de bens e servigos: 200

. Renda Liquida Enviada ao Exterior: 100

. Variagéo de Estoques: 100

. Poupanca Bruta do Setor Privado: 200

Com base nessas informagbes, e considerando as
identidades macroecondmicas basicas, é correto afirmar
que a formagao bruta de capital fixo € igual a:

) 950
) 900
) 700
)
)

o O T O

750
800

D

16- Considere o seguinte modelo keynesiano:

Y=C+I,+G
C=a+byY
Onde0<b<1;

Y = Produto Agregado;

“n

C = consumo agregado; “a” uma constante positiva;
l, = investimentos auténomos; e

G = gastos do governo.

Com base neste modelo, é incorreto afirmar que:

a) Y=A/(1-b), onde A= (I, + G)a
b) AY/AG =AY/Aa

c) Dado que 0 <b <1, o multiplicador keynesiano é maior
do que 1

d) Um aumento do consumo autdbnomo aumenta o nivel
do produto

e) AY/AG =AYI/Al,
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17- Considerando o modelo IS/LM sem os denominados

casos classicos e da armadilha da liquidez, é incorreto
afirmar que:

a) um aumento das aquisicbes de bens de capital, por
parte dos empresarios, eleva a taxa de juros.

b) uma politica monetaria expansionista reduz a taxa de
juros de equilibrio.

c) oequilibrio de curto prazo do modelo IS/LM n&o precisa
ser o de pleno emprego.

d) considerando uma fungdo consumo linear do tipo
C=C,+a.y,com0<a<1,umaumento de C,
reduz a taxa de juros.

e) uma politica fiscal contracionista reduz a taxa de
juros.

18- Considere o modelo IS/LM e o de oferta e demanda

agregada. Supondo que a curva de oferta agregada de
curto prazo € positivamente inclinada, é correto afirmar
que:

a) a partir do equilibrio de longo prazo, no modelo de
oferta e demanda agregada, um aumento da base
monetaria eleva a taxa de juros e reduz o nivel de
atividade econbémica no curto prazo.

b) & possivel construir, com o modelo IS/LM, uma teoria para
a demanda agregada. A partir dessa teoria, pode-se avaliar
os efeitos, por exemplo, de uma politica monetaria
expansionista no modelo de oferta e demanda
agregadas.

¢) no equilibrio de longo prazo, um aumento da demanda
agregada ndo provoca inflagao.

d) a partir do equilibrio de longo prazo, uma politica fiscal
expansionista, quando eleva o nivel do produto de
curto prazo, ndo provoca alteracdes no nivel geral de
precos.

e) somente a politica fiscal pode elevar o produto de
equilibrio de longo prazo sem causar inflagéo.

19- Considere os seguintes coeficientes de comportamento

monetario:

¢ = (papel-moeda em poder do publico)+M1

d = (depdsitos a vista do publico nos bancos comerciais)
+M1

R = (encaixes totais dos bancos comerciais) + Depositos
a vista

Considerando M1 = meios de pagamentos e B = base
monetaria, é correto afirmar que:

a) B=c.R+d.M1, desde que “d” e “R” sejam positivos.
b) se “d” =0, entdo M1+B sera igual a zero.

“

€) quanto maior “c”, maior tende a ser o multiplicador dos
meios de pagamentos em relagdo a base monetaria.

d) quanto maior “R”, maior tende ser M1+B.

] “

e) dadoque 0<“c"<1 e“c’+“d” =1, entdo M1 é maior
do que B.

20- John M. Keynes, em sua Teoria Geral do Emprego, do Juro

e da Moeda (Abril Cultural, Cole¢do “Os Economistas”,
1983), procurou analisar e sistematizar os pressupostos
da Economia Classica. Considerando a interpretagao dada
por Keynes a Teoria Classica, ndo pode ser considerado
como hipoétese da Teoria Classica:

a) nao existe o que se chama de desemprego involuntario
no seu sentido estrito.

b) o salario real é igual a desutilidade marginal do trabalho
existente.

c) o produto marginal do trabalho é zero para qualquer
nivel de produgéo e de emprego.

d) a oferta cria a sua propria procura.

e) o prego da procura agregada € igual ao prego da
oferta agregada para todos os niveis de produgao e de
emprego.

FINANCAS

21- Quando aplicados a analise de viabilidade econémica de

um investimento, os métodos do valor presente liquido e
dataxainterna de retorno recomendardo a mesma decisao
quanto ao investimento analisado se:

a) o custo de oportunidade do capital for superior a taxa
de juros livre de risco.

b) o valor presente liquido for positivo e a taxa interna de
retorno for superior a taxa de juros livre de risco.

c) o valor presente liquido for superior ao custo de
oportunidade do capital e a taxa interna de retorno for
positiva.

d) o valor presente liquido for positivo e a taxa interna
de retorno for superior ao custo de oportunidade do
capital.

e) o custo de oportunidade do capital for igual a taxa de
juros livre de risco.

22- Desprezando-se exigéncias de margem e ajuste diario,

a compra de um contrato futuro de um ativo ao prego X
pode ser sinteticamente replicada mediante a seguinte
combinagao de instrumentos:

a) compra de opgdo de venda do ativo com preco de
exercicio igual a X e compra do proprio ativo por X.

b) compra do ativo por X e venda de contrato futuro do
ativo pelo prego X.

c) compra de opg¢do de venda e venda de opgao de
compra do ativo, ambas com prego de exercicio igual a
X.

d) venda de contrato futuro do ativo pelo preco X.

e) venda de opgédo de venda e compra de opcao de
compra do ativo, ambas com precos de exercicio igual
a X.
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23- Suponha uma carteira formada por dois ativos. Um deles

€ o ativo livre de risco, com taxa de juros igual a I',. Esse

ativo é vendido a descoberto, com proporgéo igual a -0,5
(-50%) do patrimbnio da carteira. O outro componente
da carteira € um ativo com risco, com retorno esperado
igual a E(r) e risco igual ao desvio-padrdo estimado de
seu retorno, o. Portanto, o risco da carteira, medido pelo
desvio-padrao do retorno da carteira, sera igual a:

a) O.

b) 1,50.
c) 2,250.
d) 0,50.
e) zero.

24- Um dos principais resultados do CAPM (capital asset

pricing model) é o de que, em equilibrio, a carteira de
mercado é eficiente. Isso significa que a carteira de
mercado

a) esta sempre situada na fronteira eficiente.

b) contém ativos numa combinagdo com o menor risco
possivel, entre todas as carteiras de minimo risco.

c) contém ativos numa combinagdo com o maior retorno
esperado possivel, entre todas as carteiras de minimo
risco.

d) né&o é completamente diversificada.
e) tem beta igual a zero.

25- Outros fatores mantidos constantes, a duragdo de um

titulo de renda fixa é tanto mais alta quanto

a) mais alto o prego corrente de mercado do titulo.
b) mais curto o prazo de vencimento do titulo.
c) mais elevada a taxa contratada de juros do titulo.

d) mais altas sdo as taxas de juros de mercado para
titulos com o mesmo nivel de risco.

e) menos sensivel é o preco de mercado do titulo a uma
variagéo das taxas de juros de mercado.

ECONOMIA BRASILEIRA

26- Quanto as politicas cambiais implementadas no periodo

de 1945 a 1955, é correto afirmar que:

a) no governo Dutra, apés uma forte desvalorizagéo
cambial, introduziu-se, em 1947, o cambio fixo. Esse
regime de cambio foi mantido por Vargas até 1953,
quando da introdugdo de uma politica de valorizagao
da moeda nacional.

b) durante todo o periodo, houve um regime de cambio
flutuante com desvalorizagdo da moeda em termos
nominais.

c) Dutrainaugurou seu governo sem desvalorizar a moeda
nacional, mas em 1947 passou a adotar um regime de
minidesvalorizagbes cambiais, este foi alterado por
Vargas, logo depois da posse, quando foi feita uma
maxidesvalorizagdo da moeda nacional, seguida por
outra maxidesvalorizagéo, em 1953.

d) Dutra ndo desvalorizou a moeda nacional, mas
introduziu, em 1947, controles de cambio; ja com
Vargas, introduziu-se um sistema de cambio multiplo
em 1953.

e) logo depois da Guerra, Dutra estabeleceu um sistema
de agios e bonificagbes sobre o cambio; este sistema
foi mantido por Vargas, porém de uma forma mais
simplificada.

27- Entre 1967 e 1973, o Brasil obteve elevadas taxas

de crescimento econémico, de modo que o periodo
ficou conhecido, no pais, como o “periodo do milagre
econdmico”; sobre este periodo, podemos afirmar que:

a) apesar das taxas elevadas de crescimento econdmico,
nao se pode dizer que o bem-estar tenha melhorado
no periodo, pois as taxas de crescimento populacional
foram ainda superiores as do crescimento do PIB.

b) o crescimento no periodo é explicado pelo mercado
interno, especialmente pelos setores de bens de
consumo duravel; as exportagbes, por sua parte,
apresentaram queda no periodo.

c) a inflagdo, no periodo, apresentou forte aceleragéo,
atingindo, no final do periodo, a taxa de 100% ao ano.

d) a politica monetaria implementada por Delfim Netto,
como Ministro da Fazenda, buscava ampliar as
taxas de juros da economia, de modo a aumentar o
rendimento dos poupadores e estimular o crescimento
econdmico.

e) o crescimento econémico do periodo veio acompanha-
do de elevagao da divida externa do pais, especial-
mente pela captagéo do setor privado.
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28- Se observarmos a economia brasileira, entre 1980 e

1984, poderemos notar que:

a) entre os elementos que explicam a geragao de supe-
ravits comerciais, para fazer frente aos pagamentos da
divida externa no periodo, esta a diminuigdo da absor-
¢ao doméstica.

b) nesse periodo, houve o encarecimento da divida ex-
terna, tendo sido necessaria a geragao de superavits
comerciais para o pagamento dos juros corresponden-
tes a tal divida, a partir da crise do México, em 1982,
porém, o acesso a novas fontes privadas de financia-
mento externo possibilitou que parte desses pagamen-
tos fosse feito com novos empréstimos externos.

c) a inflacdo, durante estes anos, se manteve em
patamares bastante elevados, porém estabilizada.

d) as empresas estatais foram fundamentais no periodo
ja que, por meio delas, o pais obteve acesso a
empréstimos internacionais, que puderam ser usados
para financiar o déficit no Balango de pagamentos.

e) a alta inflagdo brasileira é caracterizada como sendo
de custos, causada pelos choques do petréleo e dos
juros internacionais e, no seu combate, foi utilizado,
durante o periodo, o regime de cambio fixo.

29- Nos dez anos que se seguiram a posse do Presidente

José Sarney, foram implementados varios Planos de
estabilizagdo com o intuito de reduzir a inflagdo no Brasil,
sendo o ultimo o Plano Real. Em relagéo a esses planos,
é correto afirmar que:

a) o conceito de inflagdo inercial esteve subjacente a
grande parte de tais planos de estabilizagéo; sendo
assim, entendia-se a inflagdo como sendo explicada
por uma série de choques de custos ocorridos no
periodo.

b) oconceitodeinflacdo inercial era a principal tese acerca
da inflagdo do periodo; esse tipo de inflagdo estava
associado as constantes aceleragdes que a inflagao
apresentava no periodo, sendo que os periodos em que
a inflagéo apresentava uma tendéncia de estabilidade,
esta tendéncia estava associada a um baixo hiato do
produto.

c) apesar de a inflagdo inercial ser um conceito de
inflagdo importante para a maioria desses planos de
estabilizagado, a estratégia de combate a essa inflagéo
foi diferente por exemplo se compararmos o Plano
Cruzado com o Plano Real, ja que no primeiro optou-se
pelo congelamento de precos, nado utilizado no ultimo.

d) o Plano Collor difere dos demais planos do periodo
tanto por ndo se valer do congelamento de pregos
como por usar uma forte &ncora monetaria.

e) Os Planos Cruzado, Bresser e Verdo utilizaram o
congelamento de pregos, salarios e da taxa de cambio,
além de terem mantido uma politica de juros elevados,
apos o plano.

30- Aprivatizagao e a abertura econdmica marcam importantes

mudangas implementadas na economia brasileira,
especialmente nos anos 90. Caracteriza essas reformas
apenas a afirmativa:

a) os impactos da abertura comercial e da privatizagéo
foram pequenos, pois a privatizagdo nao propiciou a
diminuicdo da divida publica brasileira e a abertura
comercial se restringiu a negociagdes de liberalizagdo
comercial com os paises do Mercosul.

b) entre as razdes que justificaram as privatizagoes,
esta a diminuicdo da capacidade estatal em fazer os
investimentos necessarios a ampliacao das empresas
estatais e dos servicos por elas fornecidos.

c) a abertura econdmica foi caracterizada por ser uma
abertura parcial, ja que se restringiu aos aspectos
comerciais, ndo afetando, por exemplo, as transagdes
relativas ao Balango de capitais.

d) apds a abertura comercial, foram gerados déficits
comerciais que s6é foram revertidos depois do Plano
Real.

e) a privatizagdo brasileira foi uma das maiores
privatizagdes do periodo, tendo alcangado todas as
empresas produtivas dos setores Siderurgico, de
Petroleo e Gas, Petroquimico e Financeiro do governo
federal.
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